

党旗在绛县疫情防控一线高高飘扬

文/ 张志善 徐晓梅

关键时刻,关键在党。哪里有困难,哪里就有共产党员。面对来势汹汹的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,在尧乡晋都的绛县大地,从机关到基层、从城市到农村、从企业到社区,构筑起了一道“铜墙铁壁”,使党旗始终在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

战斗堡垒,构筑在疫情防控最前沿

疫情就是命令,防控就是责任。绛县县委以战时状态、战时机制,强力领导、统筹协调,迅速成立由县委领导挂帅的疫情防控工作领导小组及指挥部,先后召开两次县委常委会、七次联席会和专题会,全面动员全县各级党组织和广大党员干部把思想和行动切实统一到习近平总书记重要讲话和重要指示精神上来,统一到党中央、国务院的决策部署上来,坚定信心、精准施策,全力以赴把党的政治优势、组织优势、联系群众优势转化为疫情防控的强大工作优势。做到哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作,凝心聚力在疫情防控阻击战中书写好“人民至上”的组织答卷。

以上率下,亲力亲为,挺身而出,冲锋在前。在全县疫情防控的关键时刻,县委书记王宏伟和各县委常委以身作则、连续作战,先后16次深入高速路口、人民医院、农村、社区等防控一线调研督导,摸实情、理思路、解难题,协调解决了物资调配、负压病房建设等突出问题。全县认真落实“四包

公安系统党组织积极组织力量,迅速投入防控一线。县工信局、县市监局、县文化和旅游局等党组立即行动,分别深入各工业企业、商场超市、旅游景点进行检查指导。县人社局将疫情防控一线工作人员全部纳入工伤保险。县民政局取消原定于2月2日的结婚登记办理。县医保局调整城乡慢性病患者购药时限,实行每天均可购买。县市监局发布公告县域所有餐饮服务单位暂停营业,同时强化市场监管,检查各类经营单位1500余户次,坚决维护疫情防控期间市场价格秩序。县公安局发布关于依法严厉打击新型冠状病毒肺炎疫情防控期间违法犯罪行为的通告。各乡镇党委、各村党支部积极落实属地责任,动员辖区力量参与防控。

一个支部就是一座堡垒。全县各级党组织把责任稳稳地扛起来,把标杆高高地立起来,做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作,通过广泛动员群众、有效组织群众、团结凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑起一道群防群治的严密防线。

先进形象,闪耀在疫情防控关键处

平凡中见真情,大事前看担当。不期而至的防控疫情斗争,既是对党员干部的一次严峻考验,也是一场深刻的党性洗礼。

全县广大党员干部在这场没有硝烟的战斗中挺身而出,以不同形式,表现出抗击疫情的勇气和担当。广大党员干部站在疫情防控最前列,机关党员干部牺牲春节假期,以村、社区为基本作战单元,以有湖北省特别是武汉市旅行史或密切接触史人员、发热人员为重点,分别对本单位工作人员及其家属进行了逐一摸排。

绛县司法局党员杨强强,其妻子在县卫健委工作,春节假期也没有放假。他们的孩子由老人照顾,各自则在单位埋头工作。杨强强从正月初一连续值班守岗,维护县司法行政系统指挥中心系统和微信公众号的运行,检查单位安全隐患,在绛县12348平台及时发布疫情信息和上级的工作部署,上通下达,统筹协调,确保防疫政令畅通,组织有序,应对有效。临近上班,他用消毒液把单位的办公室、会议室、食堂、楼梯等场所,统统消毒一遍,并开窗通风,一应举措都严格按照规定执行,不敢有半点疏忽、丝毫遗漏。常常是别人在休息,别人不在他还在。杨强强始终用一颗自觉自律的责任心,恪尽职守,尽职尽责,严把疫情防控链条上的一环,筑起一道阻断疫情的隐形之墙。

在全县主要干道、高速路口、汽车站等主要卡点设立的7处疫情监测点,各村出入口设立的200余个防控点,机关单位设立的90余个疫情值班点,党员干部自发轮流值守,全面落实“五严五防”工作要求,严格限制人员出入。自1月30日开始,绛县34名党员志愿者连人带车坚守在闻垣高速公路绛县西检查点,对过往车辆开展新冠肺炎



的知识宣传,对司机进行体温测量,先后宣讲520余人次,发放宣传彩页1500份。

71岁的郝庄乡上吕村支部书记冯彦明依然坚守在防疫第一线。

原庄镇卫庄村党支部书记孙小刚“离岗不离党”,带头值守、带头劝导。特别是2月3日有1例确诊后,在患者常住的白家涧村进一步加强防控力量,对其回乡轨迹进行了全面摸排掌控,将5名密切接触者予以隔离观察,对其所居住村予以拉网式消杀灭菌,坚决防止疫情扩散输出。

永青村党支部书记赵春宝自费购置消毒液、口罩、温度计等物资,给全村进行消毒并确保防控工作安全。作为观察员的他每天两次对本村居家观察人员测量体温。

四眼沟村党支部书记张红军和北庄村党支部副书记赵建武均居住在外地,疫情防控以来,他们从外地返乡,24小时坚守在村,坚定站在疫情防控第一线……

人民解放军历来是人民利益的忠诚捍卫者。绛县籍探亲休假在家的党员现役军人芦浩杰、靳紫诚和消防指战员张江涛3名同志,因疫情不能及时归队,便主动申请加入到各自村的疫情防控队伍中,不厌其烦地对周围群众进行宣传,对公共场所或人员易活动场所进行定时消毒,劝诫户外活动人员配戴口罩等。他们早出晚归,任劳任怨。

党员李雯瑾、闫飞曾在部队服役,退役后选择自主创业。新型冠状病毒感染的肺炎疫情紧紧地揪扯着他们的心,他们时刻关注绛县的疫情防控情况。在得知绛县新型冠状病毒肺炎隔离病房正式开建的消息后,他们当即决定为绛县版“火神山”医院建设出力。于是,他们立即向公司申请紧急调拨一批建材,满足所需。没有装卸工,他们自己动手装车,上上下下,终把自己价值15000余元的排水管、给水管等建筑管材装上车,迅疾运送到工地。“作为退役军人,我们有责任和义务为疫情防控作出应有的贡献。”对于他们来说,要继续发扬军人的优良作风,永葆军人本色,不负韶华,再立新功。

在绛县人民医院发热门诊部,5名党员医护人员穿着厚重的防护隔离服,每天要连续工作8小时以上。有时他们也碰到病人对医务人员的工作不理解,甚至责难。虽觉得委屈难受,但从不会影响工作。

一名党员就是群众中的一面旗帜,无数共产党员的先进形象闪现在疫情防控的关键处,彰显着党在这场战役中的光辉形象。

爱心若潮,奔腾在疫情防控所在地

病毒无情,人间有爱。在党员的带领下,一股捐款捐物的滚滚热潮席卷全县大地。广大爱心单位、爱心企业、爱心人士纷纷行动起来,踊跃捐款捐物,凝聚起众志成城的疫情防控伟力。

县委统战部、县工商联组织绛县百惠商贸有限公司、绛县诚信精细化工有限公司等19家县域民营企业和爱心人士为县人民医院捐款20余万元。民盟绛县支部号召全县盟员向防疫一线捐款捐物2200元;绛县振兴大药房免费供应口罩30000个;山西倍福德医疗科技有限公司总经理叶云霞向绛县疾控中心捐赠价值17000元的一次性医用口罩、防护服等防疫物资;绛县横水物业公司捐消毒液5吨;绛县蒙牛总代理刘水利向县人民医院捐赠了230箱奶制品;绛县富康爱心养护院长李爱华捐赠5000元;绛县舞蹈家协会会员捐款4300元。特别是绛县籍在外成功人士李银会旗下企业“天佑德青稞酒”捐款500万元。

绛县人民检察院党员和绛县司法局党员分别捐款8500元和3800元;绛县坡底村和横东村党员捐款6220元;横南村党员袁向东和爱里村韩克君分别捐款5000元;坡底村杨巧娟捐口罩两箱;长水厂捐消毒液50斤;下村刘永喜捐款5000元;郝春久捐款3000元;厍村李冠军捐矿泉水4箱;范村王雪峰捐消毒液6桶。还有许多



热心群众匿名向红十字会捐款捐物,表达爱心……

广大人民群众以党员为镜子,以实际行动践行初心使命,以担当作为助力疫情防控,在全县筑起了牢不可破的阻击防线。堡垒无言,凝聚成强大力量;旗帜无声,鼓舞起磅礴斗志。绛县的疫情防控战在党的旗帜召唤下,必将和着全国的节拍披荆斩棘,纵横驰骋,旗开得胜。



一”责任制,县级领导包乡镇、包社区、包驻绛厂矿,乡镇干部包村,村级干部包户包人,确保全面覆盖。坚持“一日一调度”,县委领导每天听取疫情防控工作汇报,不定期深入包联乡镇和单位进行监督检查,从严从实督促各级党组织履职尽责。

各级党组织积极应战,筑牢疫情防控“桥头堡”。县委组织部发出了《致全县各级党组织和广大党员倡议书》,在全县各级党组织中深入开展以“党员冲在前、行动践初心”为主题的党日活动,并充分利用“绛山红”微信公众号、绛县党建网等平台,实时传达方针政策,大力宣传战“疫”典型,把党的声音及时传递到各级党组织和广大党员干部身边。县融媒体中心开通“万众一心、抗击疫情”专栏,宣传疫情防控知识,动态报道本县战“疫”一线情况。

在疫情防控任务较重的绛县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部、绛县高速路口疫情监测点、绛县疾控中心疫情监测点、绛县人民医院发热门诊、绛县红十字医院预检分诊门诊、绛县奥格堡商务酒店集中隔离点成立了7个临时党组织,在农村、社区、厂矿、企业一线组建志愿服务队287个,凝聚党员力量,发挥组织作用。县纪委监委对疫情防控工作开展政治监督检查,坚决杜绝形式主义、官僚主义。绛县文化馆自编自演诗朗诵、快板等节目,以视频、音频的形式在全县新媒体广为传播。县卫生疾控系统、